

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**HELYIEN:**  
Félévre . . . 6 kor. — III. Negyedévre . . . 3 kor. — III.  
**NYELVEN:**  
Félévre . . . 6 kor. — III. Negyedévre . . . 4 kor. 50 H.

Feladv. szerkesztő és lapkiadónos:

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL**

Debrecen, Péter Lamprecht-palota, földszint az udvarban belül.

## Megvan az új kormány.

— Távirati tudósítások. —

A bán az éjjel Bécsbe utazott és már korán reggel kihallgatáson volt a királynál, hogy jelentést tegyen Budapesten történt eljárásának eredményéről és előterjesztést tegyen az új kabinet kinevezése tárgyában.

A király, mint fővárosi tudósítónk részletes táviratban jelenti, el is fogadta gróf Khuen-Héderváry előterjesztését, úgy, hogy az új kormány holnapi kinevezését már a holnapi napon fogja a hivatalos lap publikálni.

Konstatáljuk, hogy az új kabinet *tényleg úgy alakul meg, mint a hogy ezt jeleztük.* Khuen-Héderváry iparkodott megtartani a régi minisztereket és éppen csak a honvédelmi tárca, valamint a horvát miniszterium tekintetében történt változás. A király személye körüli miniszteriumot maga Khuen-Héderváry fogja ideiglenesen vezetni.

Értesüléseink a következők:

### Khuen-Héderváry a királynál.

Gróf Khuen-Héderváry ma reggeli 6 órakor érkezett meg Bécsbe és egyenesen a Bankgasseban lévő magyar házba hajtatott. Ott már előzetesen berendezték számára a miniszterelnök rendelkezésére álló helyiségeket, melyeket Khuen-Héderváry a mai nappal már véglegesen birtokába is vett.

Délelőtti háromnegyed 9 órakor Khuen-Héderváry elhajtattott a Burgba és az ugynevezett marsall-lépcsőn át ment be a király apartemantjaiba.

A kihallgatás feltizig tartott. Gróf Khuen-Héderváry bejelentette, hogy a királytól kapott megbízásnak sikeresen eleget tett és előterjesztette az új kabinet listáját, melyet a király el is fogadott, azonnal alá is írván a kinevezéseket.

Röviden jelentést tett még Khuen-Héderváry az általános politikai helyzetről, azután ismét visszament a Bankgasseba.

### Az új kormány.

Az új kormány névsora, melyet Khuen-Héderváry ma a király elé terjesztett és a melyet ő Felsőge is fogadott, a következő:

Miniszterelnökség és belügy: *Khuen-Héderváry.*

Pénzügy: *Lukács László.*  
Földművelés: *Darányi Ignác.*  
Közoktatásügy: *Wlassics Gyula.*  
Igazságügy: *Plósz Sándor.*  
Kereskedelem: *Láng Lajos.*  
Honvédelem: *Kolozsváry Dezső.*  
Király személye körül: *Khuen-Héderváry (ideiglenesen.)*  
Horvát ügyek: *Tamasics Miklós.*

### Az új honvédelmi miniszter.

Az új honvédelmi miniszter, Kolozsváry Dezső, tényleges szolgálatban levő vezérőrnagy lévén, mint ilyen nem lehetne a képviselőház tagja. Ennek következtében a király már ma rendelkezési állományba helyezte Kolozsváry tábornokot.

Hír szerint Kolozsváry már legközelebb föl is lép valamelyik kerületben.

### Miniszterek esküje.

A régi kabinet fölmentésére és az új kormány tagjainak kinevezésére vonatkozó királyi kéziratokat a hivatalos lap holnap, vasárnap reggel fogja közölni.

Szell Kálmán és báró Fejérváry Géza számára, hír szerint, külön legfeljebb kéziratok készülnek.

## Mégis tiszt lett!

— Elbeszélés. —

Irta: *Ribiánszky József.*

I.

Vitéz Johann Fuséryről szól az ének. Bujkált a jobb sorsra méltó ember a sorozás elől s büntetésből katonának sorozták. — Az orvos megvetőleg nézte végig a didergő anyagot, a kinek foga csak azért nem vacogott, mert jórészt már elhullatta. S már-már kiakarta rugni a mérték alól, a mikor megtudta, hogy szőkevényyel van dolga. Tekintet nélkül Fuséry előrehaladott korára, két bal lábára, ludtálpára és rövidlátására, kimondta rá, hogy ágyutöteléknek jó lesz ez is, tehát „tauglich.”

Igy került az egykori kereskedősegéd ezredünköz, a hol ravasz eszével rövid idő alatt arany kardbojthoz jutott.

A századparancsnok, nehogy a pápaszemes regruta elcsufítsa az arcvonala, a mivel másképen nem tudott megszabadulni, beadta a kadét-iskolába.

A dolog ezelőtt harmincöt évvel történt, a mikor a tiszték hiányán úgy akartak segíteni, hogy mindenkit, a ki néhány iskolát végzett, akár tetszett az

az illetőnek, akár nem, a kadét-iskolába vezényelték. Ha pedig nem akart tanulni, mert egyik sem akart, ráolvasták az egyedül idvezítő es. és kir. szolgálati szabályzat következő remek szakaszát:

„A katona pedig tudományát, képességét, művészetét és mesterségét a legmagasabb szolgálat javára tartozik szentelni.”

Ez aztán azt jelentette, hogy cipészt és szabót befogtak dolgozni, a kicsapott diákok pedig tanul sra kényszerítették.

Fuséryről, mikor közibünk került, már egész mondanakör keringett.

Még a századiskolában történt meg vele, hogy arra a kérdésre:

— Mi légyen a katona legfőbb óhaj-tása? azt felelte:

— Hogy kiszuperálódjék

Pedig a katekizmus formában megszerkesztett, kérdés és feleletből álló kézikönyv azt tanította, a mit minden katonának a fejébe vertek: életét és vérért a császárért feláldoznia.

Arra a kérdésre pedig, hogy mi a szubordináció? azt felelte:

— A szubordináció az, hogy a felelő-gorombáskodhatik a közkatonával, de ez még csak nyakon se ütheti.

A pápaszemes regruta eleinte béké-

sen tűrte a sok kicsapott diák gunyoló-dását, végre megunt a minden héten raportra jelentkezett, hogy nem akar tanulni, de az iskolaparancsnok mindig azzal torkolta le, hogy, ha nem akar, majd kényszeríteni fogják rá. Különben egyelőre bizonytalan ideig kaszárnyaár-sztomban marad, melyet 48 órai kurtavas fog megelőzni.

Sirt az öreg legény, mikor először rárakták a vasat s megfogadta, hogy jövő-dőre szimulálni fog. Nem úgy mint a közönséges baka, a ki betegséget szinlel. Neki az ilyesmire nincs szüksége, mert, ha az ő rövidlátására és ludtálpaira mitsem adnak, akkor ugyan hiába issza a farbanak nevezett fehér festéket, mivel akkor a szíjjakat kengették, hanem adni fogja a vasszorgalmu, törekvő tanulót s a semmitemést úgy csoportosítja, hogy az lázas tevékenységnek lássék.

II.

A legközelebbi céllövésnél 5 volt a legjobb lövő, a rövidlátó pápaszemes Fuséry. Csaknem minden lövése centrumot talált. Meg is kapta a vörös lövészbojtot. Később megtudtuk, hogy öt napi lénung-jával, harminc krajcárral vesztegette meg a lövések eredményét mutogató bakát.

Pozsonyi ember lévén, tökéletesen

**BALKANYI ANTAL fényképezési műterme** **DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 81. sz.  
Speczialista gyermekfelvételekben. Első leg-  
modernebb kivitelű fényképek műterme.

A Khuen-Héderváry-kabinet tagjai még ma este Bécsbe érkeznek és holnap délelőtt 11 órakor mennek el ünnepies kihallgatásra a királyhoz, hogy letegyék a hivatalos esküt.

Khuen-Héderváry ma Bécsben marad, hogy úgy Goluchowski közös külügyminiszterrel, mint Körber osztrák miniszterelnökkel érintkezésbe lépjen.

#### Az új horvát bán.

Befejezett dolog most már az is, hogy gróf *Pejacsevich* Tivadar lesz a horvát bán.

Khuen-Hédervárynak az a szándéka, hogy a legközelebbi napokban Zágrába utazik, hogy utódjának átadja a báni ügyeket és elbucuzzék a zágrábiaktól.

Az új bán kinevezését alkalmasint csak a jövő esütörtökön teszik közvé.

#### Felhivatalos jelentés.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Ő felsége a király délelőtt 9 órakor külön kihallgatáson fogadta gróf Khuen-Héderváryt, a ki megtette javaslatait az egyes tarcák betöltésére vonatkozólag. Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök a belügyminiszterium vezetését veszi át és ideiglenesen Ő felsége személye körüli miniszterium teendőit is el fogja látni. — A pénzügyminiszterium élén megmarad Lukács László, vallás- és közoktatásügyi miniszternek megmarad Wlassics Gyula, a kereskedelmi ügyek élén megmarad Láng Lajos, a földmívelésügyi tárca Darányi Ignác és az igazságügyi tárca Plósz Sándor eddigi miniszterek kezében marad. Honvédelmi miniszternek a miniszterelnök Kolozsváry Dezső vezérőrnagyot, horvát miniszterre Tomcsis Miklóst javasolja.

Ő felsége a miniszterelnök javaslatait teljes terjedelmükben elfogadta. Az új miniszterek kinevezésére, valamint az eddigi miniszterek felmentésére vonat-

beszélt németül, mégis mikor felelni kellett, annyira kerékbe törte a „der-die-daszt”, hogy az iskola-parancsnoknak a hajaszála is égnek meredt.

— Szegény Fuséry, mennyit birkózik a német nyelv nehézségeivel.

Szerencsésjét azonban egy óriási berugása alapította meg. Együtt boroztunk a kávéházban s kivolt adva a jelszó, hogy a pápaszemes urat le kell itatni. Az öreg ivott, mint a sivatag homokja s mikor mi pihenni tértünk, ő tántorgó léptekkel a tanterembe ment, meggyújtott egy faggyugyertyát, feje alá ágyazott a taktikai jegyzetekkel s aludt mint a bunda.

Éjjel után a kaszárnyaügyeletes tiszt benézett a tanterembe Fuséry a tövig égett faggyugyertya füstölgő kanóca mellett úgy horkolt, mint valami sebzett vadkan s a tiszt bárhogy is rázta nem tudott belé életet verni.

Soha embert még úgy szurkolni nem láttam, mint másnap reggel a pápaszemes vitézt.

— Ugy-e, nem lehetett észre venni rajtam, hogy egy kicsit ittam? — kérdezte aggódva. Harsogó kacagás volt a felelet, mely azonnal elnémult, mert az iskolaparancsnok megérkezését jelentették.

köző legfelsőbb kéziratokat a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni. Az új kabinet tagjai holnap fognak Ő felségének bemutatkozni és mint ujjonnan kinevezett miniszterek fogják az esküt Ő felsége kezébe letenni.

A mi az államtitkárokat illeti, ama tarcák keretében, a melyek vezetésében személyváltozás nem áll be, az államtitkárok tekintetében sem lesz változás. A mi a belügyi államtitkárt illeti, Gulner Gyula államtitkárt kérte az új miniszterelnök, hogy maradjon meg a helyén.

Nincs kizárva, hogy sikerülni fog a miniszterium eme kipróbált erejét megtartani. Ugyanígy felkérte a miniszterelnök Gromon Dezső honvédelmi miniszteri államtitkárt a maradásra, aki késznek is nyilatkozott, hogy állásában, amelyben számos év óta érdemes működést fejt ki, továbbra is megmarad.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök ma Bécsben marad. A mai napot arra fogja felhasználni, hogy gróf Goluchowski közös külügyminiszterrel és dr. Körber osztrák miniszterelnökkel értekezzen. Az új miniszterek ma este, legközelebb holnap reggel fognak ideérkezni. Holnap délután az új kabinet valamennyi tagja visszatér Budapestre.

#### A siketnémák védelme Debrecenben.

Irta: *Konc Ákos* egyesületi főjegyző.

A szenvedő emberiségen segíteni, az élet nehéz terhe alatt lerokadókát felemelni, a fájdalmat, mely millió és millió szívbe markol — enyhíteni egyik legnehezebb feladata a társadalomnak. Ezen nemes feladat elvégzésére a társadalom érző szíve egyesületeket alakít, melynek kebelében egyesített és váltvetett munkával törekszik tűrhetővé tenni azoknak az életet, kik szenvedésre, bánatra és az emberek könyörületére születtek.

— Fuséry lépjen elő! — hangzott a katonás parancs.

Szegény barátunk majd hanyatt vágódott ijedtében s elszántan a terem közepére lépett.

— Forduljon arccal a többiek felé, rivalt rá a kapitány.

— Nézzék meg ezt a szánandó embert, maguk dologtalan naplopók! prédikált a kapitány. Mig a többi szegény katona kint a száznál éjjel-nappal keserves szolgálatot teljesít, — maguk ide bent egész nap henyélnek, nem tanulnak, szóval csalják a szegény császárt. Nézzék meg Fuséryt jól és vegyenek róla példát. Ez az egyedüli ember maguk közt a ki tanul. Az ügyeletes tiszt is azt jelentette, hogy maguk mind aludtak, egyedül ez a törekvő, szorgalmas ember virrasztott, míg csak a taktika tanulása közben el nem nyomta az álmot.

Fuséry o dicséret után többször berugott s nagyobb hatás kedvéért ilyenkor két gyertya között horkolt. Le is tette a tisztvizsgát bennünket pedig kicsaptak.

A napokban mint ezredes vonult a jól megérdemelt nyugalomba.

Debrecen sz. kir. város társadalma egyéb alkotásai mellett ujjabban megalakította a *siketnémákat gyámolító egyesületet*. Az alapvető munkát, ezen humánus és az emberiség legszerencsétlenebbjeit érintő intézménynél bizáki *Puky Gyula* és *Oláh Károly* városi közmivéldési tanácsos végezték. Fáradozásuk, munkáját nem ismerő buzgalomuk azt eredményezte, hogy ezen egyesület közel háromszáz taggal e hó 21-én megalakult és tisztikarát, igazgatótanácsát megalakította.

Az eszme tehát a megvalósulás stádiumába lépett. S ha eleinte szerény eszközökkel fog dolgozni, jövője immár biztosítva van. Az egyesület ugyanis felkérte már a vallás- és közoktatásügyi minisztert a siketnéma iskolában tanító tanerő kirendelésére is, nincs okunk kétkedni, hogy a miniszter még a nyár folyamán leküldi egyik közegét városunkba.

Ugyancsak folyamodott az egyesület Debrecen sz. kir. város törvényhatósági-bizottságához a siketnémákat gyámolító egyesület részére leendő alapítvány ügyében. Megvagyunk győződve, hogy a város közönsége megértve azt a humánus szándékot, mely az intézmény alapját lerakta, szíves készséggel járul anyagi aldozásával az eszme betetőzéséhez. Bizonyára Hajdúvármegye is támogatni fogja az egyesületet emberbaráti működésében és a társadalom szinte meghozza filléreit a boldogtalan siketnémák érdekében.

Az egyesület továbbá megkereste a Fröbel egyeletet azon célból, hogy vagyont engedje át a siketnémákat gyámolító egyesület céljaira. Hogy mi lesz ezen kérés eredménye, még nem tudjuk, bár hisszük, hogy a feloszló egyesület elnöksége és választmánya figyelmére fogja méltatni a siketnémákat gyámolító egyesület nemes törekvését.

Az egyesület azt óhajtja, hogy a siketnéma iskola még az ősszel megnyíljon a város által ezen célra átengedendő helyiségben. Később ezen iskola állandó othont nyerne és menhelyet nyújtana mindazoknak, kik nagyon is rá vannak utalva az állam és társadalom gondviselő szeretetére.

Az egyesület minden alkalmat felhasznál az egyesület vagyónának gyarapítására. Megkereséseket küld a vármegye területén levő városokhoz, községekhez, intézetekhez és testületekhez az egyesület anyagi támogatása érdekében. És mivel az egyesület ilyen széleskörű akciót indít meg és a vezetőség egész lélekkel fáradozik az eszme betetőzésén, bizonyos, hogy rövid idő múlva a kis eszközökkel megindult mozgalom erőteljes és áldásos munkamezővé válik.

Nemes levén a cél, ez uton is felhívjuk társadalmunk figyelmét ezen humánus intézmény szellemi és anyagi támogatására. A társadalom szíve, nálunk Magyarországon tele van szeretettel, könyörülettel a szenvedők és az emberek szerencsétlenei iránt. Csodákat művelt már ez az egyesült szeretet. Nagy alkotásokat létesített, letörölte a lepergő könyveket és rózsákat hintett a szenvedők életutjára. Nagyon jól tudjuk, mert mindannyian érezzük, hogy a társadalom, az egyesek erejükön felül áldoznak a jótékonyság, emberbaráti szeretet oltárán és éppen ezért kikötöl csak annyit kérünk ezen nemes eszme gyámolítására, amennyit nélkülözhet. Porszemek alkotják a leghatalmasabb épületeket és fillérekből épültek fel a humánus intézmények ezrei.

Adjunk, adakozzunk a siketnémákat gyámolító egyesület nemes céljaira.

**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedése  
**DEBRECEN.**

A cséplőgép tartozékai: gépszijak, olajok, zsiradékok, olajozó üvegek és részszelenczék, aczél dobsin, csavarok, csavarvágók. Vaslemez, ólomlemez, asbestlemez, papirlemez. Fészmérők, vizmutató üvegek, tömitések, rétegfémek és vizmentes ponyvák raktára.

## Péter királyt már megfenyegették.

A vérbosszu.

— Saját tudósítónktól. —

Belgrád, június 27.

Az imént lezajlott véres események, a rákövetkezett királyválasztás és királyfogadtatás után az emberek ráérnek gondolkozni. Elgondolják, hogy az események milyen gyors egymásutánban zajlottak le, mindennap valami újabb, megkapóbb történet és annyira lekötötte figyelmüket, hogy az eseményeket teljes egészében nem bírálhatták meg. Most azonban vége mindennek, most lehet kritizálni.

Most következik a második nagy felvonás.

Már kezdetét is vette. Mutatja a következő kis távirat, a mely Londonból jött ugyan, de a mely nagyon valószínű ott lenni Szerbiában, a hol a társadalom alapján a vérbosszu. A távirat így szól:

London, június 27.

Belgrádból érkezett jelentés szerint a király, *Karagyorgyevics Péter*, mindjárt bevonulása napján levelet kapott, a melyben az állott, hogy vigyázzon, mert az *Obrenovics-pártiak* kívánják a gyilkosok megbüntetését. Ha a büntetés elmaradna, reszkessenek a vérbosszuztól, a mely megtalálja útját.

Belgrád, június 27.

Az a távirat, a mit Vilmos császár küldött Péter királynak, francia nyelven, szóról-szóra így hangzik:

A sa Majesté Pierre, roi de Serbie  
Belgrade.

J'ai reçu la communication, par laquelle Votre Majesté m'annonce son avènement au trône de Serbie. En prenant acte de cette communication j'aime à croire que Votre Majesté voudra bien prêter son appui à ce que les bonnes relations existantes par le passé entre l'Allemagne et la Serbie seront maintenues et développées à l'avenir et je forme des vœux à ce que la règne de Votre Majesté inaugure une période de paix et de progrès pour votre royaume.

Guillaume.

Magyarul:

Péter szerb király ő Felségének  
Belgrád.

Megkaptam azt az értesítést, amelyben Felséged tudtomra adja, hogy a szerb trónra lépett. Amidőn ezt az értesítést tudomásul veszem, abban a hitben vagyok, hogy ön hozzájárulna ahhoz, hogy a Németország és Szerbia között a múltban fennállott jó viszonyt fenntartja továbbra is és fejleszti. Hozzáteszem még azon óhajomat, hogy Felséged kormányzása a béke és haladás periódusát teremtsé királyságának.

Belgrád, június 27.

Más ezredes, aki jelenleg a kabinet tagja, tudvalevőleg elakarta hagyni állá-

sát, de a király parancsára mégis megtartotta.

Bécs, június 27.

Krisztics Koszte a bécsi szerb követ Goluchovszkynak tegnap adta át az új szerb király trónra léptéről szóló jegyzéket. *Goluchovszky ez alkalommal annak a reményének adott kifejezést, hogy a többi nagy hatalom is nem fog semmiféle nehézséget és akadályt okozni az új királynak.*

Belgrád, június 27.

Sándor király holttestének exhumálása a jövő héten lesz. A király holttestét a családi sírboltba fogják elhelyezni. A holttest áthelyezését — Péter király parancsára katonai pompával fogják véghez vinni.

Belgrád, június 27.

Tegnap és tegnapelőtt 14 politikai foglyot bocsátottak szabadon. A napokban még több szabadon bocsátatás várható.

## Egyház és iskola.

Az ev. ref. főgimnáziumban ma fejezték be az érettségi vizsgálatokat. A vizsgák oly fényes eredménnyel végződtek, hogy nincs példa rá főiskolánk történetében. Mindenből jeles érettt 7, névszerint: Erdős József, H. Kiss Pál, Kövér Béla, Nagy József, Nagy Mihály, Sulyok Sándor, Szele Miklós. Jól érettt: Agárdi Jenő, Bán István, Dosa István, Igyártó Zoltán, Izsó Lajos, Nagy Kálmán, Somossy József, Szabó Gusztáv, Szabó Sándor, ifj. gróf Tisza István, Váczy Ferenc, Veress Lajos, Végváry István, Balkányi Emil. Összesen: 14. 30 pedig érettt. Az egyház részéről az elnöki tisztet Dr. Öreg János főiskolai tanár, a kormány részéről dr. Kiss Áron kir. tan. a paedagogium igazgatója teljesítette.

**Tanítónői képesítések.** A Svetits-intézet tanítónő-képesítési vizsgái véget értek. A vizsgálatok eredménye nemcsak kielégítő, hanem bámulatosan dicséretes is. Ez különben nem lephet meg senkit, a ki az intézet magas színvonalon álló oktatási rendszerét ismeri. A tanítónőjelöltek közül senki sem bukott meg; elégséges rendű képesítést is csak egy növendék kapott. Kitűnő eredménnyel kilenc növendék kapott oklevelet; közülük Kovács Etelka kisasszony tizta kitűnő diplomát.

**A gazdasági és ismétlő iskola ügye.** A gazdasági ismétlő iskola felállításának ügyében e hét folyamán Oláh Károly tanácsos elnöklésével értekezlet lesz. Az értekezleten a város részéről Király Gyula, Roncsik Lajos és Acél Géza, a gazdasági egyesület részéről pedig Rickl Antal, Huttlécs Kázmér, Biró Géza, Szabó Lajos és Rác Lajos titkár vesznek részt. A gazdasági egyesületben, a mint értesülünk erős hajlandóság van az iskola felállítására, így a tárgyalások minden bizonynyal eredményesen fognak végződni.

**A közigazgatási tanfolyam vizsgái.** A községi közigazgatási tanfolyam tanári kara Weszprémy Zoltán igazgató elnöklésével tegnap tartotta az érettségi elnöklésével tegnap tartotta az érettségi elhatározta, hogy 83 hallgató közül 65-öt enged képesítő vizsgára, 18-at pedig pótvizsgára utasít. Az írásbeli vizsgák július

2-6-ig tartanak, július 6-ikán kezdődik a szóbeli vizsga. A hallgatók három bizottság előtt vizsgáznak. A bizottságokat Weszprémy igazgató fogja összeállítani.

## VIDÉK.

### Féltékenységből.

— Saját tudósítónktól. —

Véres gyilkosság történt tegnapelőtt éjjel a torontálmegyei Ecska község határában, hol — mint levelezőnk írja, Marinkov Markó mezőőrnek a feleségét meggyilkolva találták a mezőn. Az összedarabolt holttestet hajnalban találták a munkába haladó emberek. Ezek értesítették az előjáróságot s az a esendőséggel együtt csakhamar megjelent a helyszínen és a gyilkosság részleteiről az alábbiakat derítette ki:

A megölt asszony Marinkov Markóné volt, aki aznap este vacsorát vitt a férjének. Az asszonyról azt újságotlák a faluban, hogy szeretőt tart. Meghallotta ezt a férj, aki többször meglepte az asszonyt, de semmi gyanúsat nem vett észre. Hanem a féltékenység folyton gyötörte. Tegnapelőtt este, amikor a vacsorát vitte az urának, nem-sokára visszaindult. A férjének feltűnt, hogy olyan nagyon siet a felesége. Nem tartóztatta, de távolabbról nyomon követte. A Bárkincs-legelő mellett észrevette, hogy felesége egy csinos férfival találkozott, akivel leültek egy fa alá. Marinkov óvatosan megkerülte a szerelmeseiket s mikor oda ért, kétségtelenül meggyőződött az asszony hűtlenségéről.

A csábító férfi — Petertrilla Tógyer — amint észrevette Marinkov közeledését, felugrott és elmenekült. Az asszony azonban nem tudott oly gyorsan felállni és így férje elől nem menekülhetett. A férj a hűtlen asszonyon iszonyú bosszút állt. Baltájával annyira összevagdalta az asszony fejét, hogy alig lehetett ráismerni.

A gyilkosság elkövetése után Marinkov visszament a kunyhójába. Ott találta reggel a esendőség, mely hirül adta neki a felesége halálát. Marinkov nagy megítkezésessel fogadta a hirt s annak a gyanújának adott kifejezést, hogy alighanem Petertrilla a gyilkos, aki csábítottatta az asszonyt. A valótóra fogott Petertrilla aztán elmondta a gyilkosság részleteit, minek alapján Marinkov Markót letartóztatták.

### Agyonlőtt rendőrök.

(Saját tudósítónktól.)

Vakmerő gyilkosság történt tegnapelőtt éjjel Csákován, ahol — mint nekünk írják — Muszteezi Gergely és Vinyó István odaváló rendőröket orozva agyonlőtték. Az eset részleteiről az alábbi tudósítást kaptuk: Okladián György és Brázse Juon csákovai lakosok ismert betörők voltak a községben. Mind a kettő csak néhány hónappal ezelőtt szabadult ki a börtönből s azóta állandóan rendőri felügyelet alatt állottak.

Muszteezi és Vinyó rendőrök ezt a két betörőt keresték a lakásukon, de egyiket sem találták otthon. A két rendőr a betörők lakásáról éppen távozni akart, mikor az utcán a Straszdener üzlete előtt elhaladtva gyanús zajt hallottak. A két rendőr megállt és haltatózott, de csakhamar minden csöndes lett. A rendőröknek az a gyanújuk támadt, hogy betörők vannak az üzletben. Az egyik el is indult, hogy a ház másik részében lakó üzlettulajdonost főkeltse. Alighogy az egyik rendőr eltávozott, a zárt üzlet ablakán át lövés dördült el, a mitől Muszteezi rendőr találva összeesett. Az eltávozott rendőr a lövés zajára visszafutott a társához, akit akkor már eszméletlenül talált. Amint Vinyó lehajolt a megölt rendőrtársához, abban a pillanatban ismét egy lövés dördült el, amitől a másik rendőr is halálosan találva, összerogyott.

A lövések zajára kifutottak a szomszéd lakosok s ezek látták, amint a két rabló a Straszdener üzletéből menekült. A esendőség letartóztatta a két gyilkost.

**MIKLÓS és MARKBREIT bazarüzletében** Frohner szálloda mellett. Rendkívül lezsalított áron kaphatnak: férf-, női- és gyermekecipők, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, kesztyűk, nap- és esernyők, sétatotok, zsebkések, ollók, pénz-, szivar-, cigarettá- és dohánytárczák, gyermekjátékok, gyermekkocsok, ajándék tárgyak. Szalmakalapok renckivül nagy választékban, olcsó árban.

**Ezeröttszáz ember kenyér nélkül.** Szegény munkások szomorú sorsáról kapunk jelentést Aradról. Néhány hónap előtt az aradmegyer-tótváradai gyártelep, mely Munk K. és fia tulajdonát képezte, leégett. A gyár egészen elpusztult, úgy annyira, hogy az üzemet abba kellett hagyni s így ezeröttszáz ember kenyér nélkül maradt. Oriási megdöbbenést keltett az egész vidéken az a hír, hogy a gyarat, mely most harmadszor égett le, nem építik többé föl. A sok szegény ember jórésze elhagyta a vármegyét, de még egyre tart a kivándorlás.

**Vérengzés a vásáron.** A székelyhídi vásáros nép között, — mint levelezők írja, — nagy ribillió volt tegnap délelőtt, a mi véres bünténnyel végződött. A helyek miatt több elárúsító öszszeszóllalkozva, Miedán János és Cimu Mihály tót árusok: *Le a piszkos magyurokkal*, vezényszóval neki mentek a mellettük álló közönségnek s kinek a kocsisát, kinek az inasát, ásókkal, dorongokkal és kapákkal támadták meg. A legkritikusabb pillanatban érkezett oda Friedmann Ignác nagyváradi rövidáros, kit egy nagykarolyi kereskedő, Moldovány János kocsisa, egy kapával úgy fejbe ütött hátulról, hogy eszméletlen állapotban terült el a földön. A suhanc a ki 15—16 éves lehetett, dacára a rengeteg népek, elmenekült. A csendőrök nyomozzák: többi társát és egy Lengyel nevű felbujtót elfogtak. — Az orvosok a vizsgálat alkalmával Friedmann Ignácnál agyrázkódást konstataáltak és nem hiszik, hogy felgyógyuljon súlyos sérüléseiből.

## MULATSÁGOK.

**A polgári-kör** július hó 4-iki nyári táncmulatsága a rendezőség lázas tevékenységéből itelve, régi jó hírnevéhez méltán egyike a legsikerültebb mulatságnak fog lenni. A Dobos pavillon nagy terme tölgylomb díszítésével kedves találkozója fog lenni a polgári és urialadoknak, a hol jó kedvvel mulathatnak Ráe Károly bandája mellett kiváló kivarradtig. A polgári-kör mulatságai mindig fenyves sikerrel zajlottak le, egészen bizonyos, hogy a szombati júliális is pompás mulatság lesz. A rendezőség élén Oláh Károly tanácsnok buzgólkodik.

## HIREK.

Ejjeli posta.

### Dráma a kórházban.

Zürich, június 27.

Gyakori eset és mégis új marad. A kórházban egy fiatal asszony súlyos betegen fekszik, orvosa önfeláldozóan ápolja, megmenteni az életnek és asszony csupa hálából beleszeret. Beleszeret halálosan és a mikor elháríthatatlan akadályok merülnek fel, kivégzi kedvesét és önmagát.

A zürichi közkórházba egy koesi által elgázolt és súlyosan sérült nőt hoztak be két hónappal ezelőtt. Az asszony, Barthel Hedvig, egy zürichi gazdag kereskedőnek fiatal és szép felesége. Az után kerékpározott, a mikor egy koesi elütötte és elgázolta. Súlyos bordatörést szenvedett.

Sebesülése olyan volt, hogy okvetlenül beléhalt volna, ha nem részesült volna gyors ápolásban.

A gyors ápolás, a miben Thürki Gyula dr. kórházi orvos részesítette, megmentette.

As orvos éjjel-nappal a sebesült nő mellett volt és vigyázott minden mozdulatára, hogy törött bordái ne okozzanak komplikációt.

Mikor az asszony felgyógyult, nyakába borult az orvosnak és szerelmet vallott neki.

— Asszonyom — szólt a meglepett orvos — hiszen önnek férje van!

— Elválok tőle!

— De... hebegte az erre nem számító orvos — én meg nő ember vagyok.

Ez lesújtó válasz volt a szerelmes asszonyra. Távozott a kórházból, de két nap múlva felkereste az orvost a kórházban.

— Eljöttem magához — szólt — mert nem tudok ön nélkül élni. Legyünk egymásé.

— Asszonyom — szólt a megijedt orvos — mérsékelje magát. Nem lehet; szeretem a feleségemet és önnek meg férje van. Mit szólna hozzá a világ.

— Nem törődöm a világgal!

Volt a szenvedélyes válasz.

Sokáig kérelte az asszony az orvost és a mikor látta, hogy hiába való minden, akkor hirtelen forgópisztolyt rántott elő és lelőtte az orvost. A lövés halálos volt.

Még mielőtt megakadályozhatták volna, önmagát lőtte agyon.

Türki három hónapja volt nő, az asszony pedig két esztendő óta és férje a város legszebb és legműveltebb férfijának egyike.

**× A főváros bucsuja Szélltől.** (Éjjeli express tudósítás.) Széll Kálmán volt miniszternök tudvalevőleg belügyminiszter is volt és mint ilyen a székesfőváros törvényhatósága fölött a főhatóságot és a vagyonkezelés ellenőrzését gyakorolta. Most, hogy új kormány és új belügyminiszter kerül a hatalomra, a főváros is bucsuzik a visszalépett kormánytól. Ma Halmos János polgármester, a törvényhatóság első tisztviselője Széll Kálmánnal a belügyminiszterium hivatalos helyiségeiben bucsulátogatást tett.

**× Eltűnt építész.** (Éjjeli express tudósítás.) Zelius Kálmán 28 éves építészrajzoló pár nap előtt eltűnt Budapesten lévő lakásáról s azóta magáról semmi nemü életjelt nem adott. Semmi oka nem volt rá, hogy öngyilkossá legyen s hozzátartozói ezt nem is hiszik róla.

**× Egy nevelő nő regénye.** (Éjjeli express tudósítás.) Még május hóban történt, hogy Cseh Ilona, egri születésű nevelő nő Budapesten levő lakásáról. A nagyműveltségű leányt az utóbbi időben nagyon üldözte a balsorsa. Háznépének folyton az ő nagy szerencsétlenségéről panaszkodott s később annál szótlanabb lett. Azt hiszik, hogy a jobb sorsra érdemes leány buskomorságba esett és öngyilkosságot követett el. Az eltűnt, feltűnő szépségű s kellemes megjelenésű nő volt s épen ez ártott neki pályáján, sehol sem volt állandó alkalmazása, mert a ház asszonyai szépsége miatt családi békéjüket féltették tőle s a férjek pedig szerelmi ajánlatokkal üldözték. A finomérzésű nő gyakran emlegette, hogy az ő nagy szépsége az ő átka s végre is öngyilkosságra lesz kénytelen menekülni balsorsa elől.

**× Öngyilkossági kísérlet a nászéjszakán.** (Éjjeli express tudósítás.) Az Erzsébetvárosban sokat beszélnek most egy fiatal házaspárról, a mely egy napi együttlét után már széjjel vált. Egy fiatal kereskedő nőül vette az üzletvezetőjének leányát, a kivel 15,000 frt hozományt kapott volna. Az esküvő napján kellett volna a pénzt apósától átvenni. Az após-nak azonban „pechje” volt a tőzsdén és bizony nem tudta fizetni a megígért összeget. Tegnapelőtt volt az esküvő és ma éjjel után jött az apóshoz jelenteni, hogy jöjjön gyorsan, leánya rosszul van. Az após azonnal elsieltett leányához, a kit csakugyan nagyon rossz állapotban talált. A szerencsétlen nő a hozomány miatt összeperlekedett férjével és elkésereedésében felakasztotta magát. Szerencsére levágták a kötélről és úgy menekült a haláltól.

## UJDONSÁGOK.

**\* Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az ev. ref. templomokban a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Uray Sándor püspöki segédlelkész. Kistemplomban Dicsőfi József lelkész. Ujtemplomban K. Tóth Kálmán lelkész. Ispotály-templomban Biró Ferenc helyettes-lelkész. Szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Csapókerti imaházban Kovács János népiskolai felügyelő. A Nagytemplomban délután 2 órakor Jánosi Zoltán lelkész Kátét magyaráz. — A rom. kath. templomban reggel 6 órakor misét mond Szabó István. 7 órakor misét mond Nyári Ignác. 8 órakor szent mise a főgimnáziumi növendékek részére. 9 órakor ünnepélyes nagymisét tart dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános segédlettel s utána Nyári Ignác prédikál. <sup>3</sup>/<sub>4</sub>11 órakor szent mise a Svetits-zárda s az elemi iskolák részére Te Deum-mal, tartja Molnár K. Dezső igazgató. <sup>1</sup>/<sub>2</sub>12 órakor misézik Pák Emil. Délután <sup>1</sup>/<sub>2</sub>3 órakor keresztény tanítás. 3 órakor Lytania, utána Rózsafüzér. 5 órakor Szt. József társulatának hónapos ajtatosságát tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, szent beszéd és Lytania. **Hétfőn** Péter és Pál apostolok ünnepén reggel 6 órakor misét mond Szabó István. 7 órakor misét mond Pák Emil. 8 órakor szent mise a főgimnáziumi növendékek részére Te Deum-mal. 9 órakor ünnepélyes nagy misét tart dr. Wolafka Nándor vál. püspök, prépost, plébános segédlettel s utána ugyan ő prédikál. Háromnegyed 11 órakor szent mise a Svetits-zárda s az elemi iskolák részére, tartja Molnár K. Dezső igazgató. <sup>1</sup>/<sub>2</sub>12 órakor misézik Nyári Ignác. Délután <sup>1</sup>/<sub>2</sub>3 órakor keresztény tanítás. 3 órakor Lytania, utána Rózsafüzér. — **Az ágost. hitv. evang.** templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Máté Károly segédlelkész végzi. — **A gör. kath. kápolnában** reggel 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise. Délután két órakor rózsafüzér ajtatosság, utána vesernye.

**\* Személyi hírek.** Bihar Ferenc altábornagy elutazott Debrecenből. — Széll Farkas táblai tanácselnök Budapestről hazaérkezett. — Dr. Klug Fer-

**UJ!**

**Kelmefestő és vegyeszeti ruhatisztító intézet**

féle női-, férfi- és gyermekruhákat, függönyök, sőt butorszövetek is. A ruhák egészen festetnek, csak a mintázással vagy átalakításra szánt ruhák fejtetnek el. — Rendkívüli szolid árak! Gyors feldolgozás! Műhely Vár-utca 7. szám. Szivespártfogást kér:

nylt meg **Battaanyi-utca 8. sz.** alatt Szabó Emma ő nagys. házába. Festésre elvállalunk minden-

**Koncz J. és Társa.**

dinánd egyetemi tanár Debrecenben idők. — *Pünkösty* Ferenc műszaki tanácsos Nagyváradról hazaérkezett.

\* **Jabláncy altábornagy Debrecenben.** Ugy értesülünk, hogy szentgyörgyi *Jabláncy* Sándor csendőrségi altábornagy július első felében Debrecenbe érkezik és szemlét tart a szárny felett. A csendőrség fejének idejövetele kapcsolatos a debreceni csendőrkerület felállításával és igen valószínű, hogy az altábornagy ez alkalomból értekezni fog a város vezetőségével is, a kerületi parancsnokság létesítése tárgyában. *Jabláncy* különben ezuttal az egész kerületben szemlét tart.

\* **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter *Hajdu* (Sztizer) Sándor debreceni mérnököt kir. segédmérnökévé nevezte ki a nyíregyházi államépítészeti hivatalhoz.

\* **Csokonai szülőháza.** Épen most egy éve, a júniusi közgyűlésen ajánlotta föl a város a Csokonai-körnek a költő szülőházát a kör állandó helyiségeül. A kör a ház végleges átengedése iránt újabb beadványt intézett a városi tanácshoz, mely így hangzik:

Tekintetes városi Tanács!

A Csokonai-kör a legnagyobb örömmel és hálás köszönettel fogadta Debrecen sz. kir. város közgyűlésének 142/7949—1902. bkgy. számú határozatát, mely a Csokonai-körnek rendelkezésére bocsátja Csokonai Vitéz Mihály szülőházát (Bethlen-utca 3. sz.) és amely egyúttal megbizta a tanácsot, hogy a ház átadásának ügyét az elemi iskolák kérdése megoldásával együtt rendezze.

Most, midőn a tekintetes Tanács és a közgyűlés az elemi iskolák ügyének végleges rendezésével foglalkozik, a Csokonai-kör nevében teljes tisztelettel kérjük a tekintetes Tanácsot, hogy kegyeskedjék sürgősen intézkedni, hogy Csokonai szülőházából a tanítói lakás és az elemi iskola elhelyeztessék, hogy a kegyeletes emlékezetű épület még a folyó év őszén a Csokonai-körnek birtokába jusson s így a legeszményibb, a legmegfelelőbb közművelődési célokra szolgáljon.

E kérdésnek a Csokonai-körre nézve kedvező és sürgős megoldását annál is inkább kérjük és reméljük, mert a hajléktalanság mind nyomasztóbban hat a kör működésére, mert ez állandó helyiség megnyerésétől függ a Csokonai-körnek további fejlődése, sőt egész léte is.

Bizva a tekintetes Tanácsnak a közművelődés és irodalom iránti meleg érdeklődésében és buzgó áldozatkészségében, megújítjuk kérelmünket és maradunk a tekintetes városi Tanács iránt

hazafias üdvözléssel

Debrecenben, 1903. június 20.

*Kardos Albert* *Géresi Kálmán,*  
a Csokonai-kör a Csokonai-kör  
titkára. elnöke.

\* **Áthelyezés.** A budapesti csendőrkerület parancsnoksága *Stockinger* János debreceni csendőrhadapródot Nagyváradra helyezte át s helyére *Zilahi* Tibor aradi hadapród-örmeztörtént osztotta be a debreceni szárnyhoz. *Zilahi* egyúttal a szakasznak helyettes parancsnoka is lesz.

\* **A mai lapdarugó mérkőzés.** Ma délután 3 órakor labdarugó mérkőzés lesz a nagyerdei sporttéren. Mivel a multbeli nagy match iránt — valószínűleg a belépődíjak miatt — nem nyilvánult nagy érdeklődés, a D. T. K. E. elnöksége a mai mérkőzés alkalmával szabaddá tette a nézőteret, a melyen bárki díjtalanul foglalhat helyet. — A

kerékpárosok ellenfele ezuttal az Egyetértés football-csapata lesz, mely régóta készül e matchre.

\* **Uj közjegyző.** A debreceni kamara területének legújabb közjegyzője, a tenkei, nem rég alakult meg. Az igazságügyminiszter az új közjegyzőség vezetőjévé *Szabó* Zoltán szathmári közjegyző helyettesét nevezte ki.

\* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: *Huszay* Miklós ág. hitv. gazdasági ispán *Géhl* Máriaival ev. ref., *Pa p* Sándor ev. ref. városi hivatalnok *Béres* Máriaival r. kath., *Erdey* Gábor ev. ref. vendéglői csapos *Girasek* Rozáliával r. k., *Tikos* József ev. ref. magán hivatalnok *Merkel* Antóniával r. kath., *Hausner* Salamon izr. kereskedő segéd *Groszmann* Saroltával izr., *Illés* Tódor g. kath. kerékgyártó mester *Keckés* Zsuzsánával ev. ref., *Elek* János ev. ref. kőművessegéd *Szabó* Juliánával ev. ref. és *Baghy* Lajos ág. hitv. lakatos *Tóth* Máriával ev. ref.

\* **A nagykölcson tárgyalása.** A jog- és pénzügyi-bizottság a gazdasági-bizottsággal együttesen hétfőn délután 3 órakor *Vecsey* Imre elnöklésével ülést tart. Az ülésnek egyetlen, nagyfontosságú tárgya a nagykölcson ügyében kidolgozott pénzügyi terv tárgyalása. Az ülésen részt vesz *Kovács* József polgármester is.

\* **Hajdumegyei telepesek Erdélyben.** A földművelésügyi miniszter az Aranyostorda-megyei Marosludas község határát, 3700 holdnyi parlagon álló kincstári területet, betelepíteni óhajtja. A telepesek jelentékeny állami segítyt nyernek s évi résztörlesztések fejében már most esinonnan épült kőházakba költözköhetnek s művelésre alkalmas földeket kapnak. A megye alispánja most küldte szét a településre való felhívást a fősolgabirának. A debreceni járás területén Balmazújváros és Egyek községek lakói közül várható a kitelepülésre való legfőképpen jelentkezők. A telepesek csakugyan kedvező reménységgel hagyhatják el otthonukat s mi gond zavarhatják őket a határozottan terhes kölesönfizetésen kívül. Mi úgy véljük, hogy a telepesek nagyrésze azoknak sorából fog kikerülni, a kik itthon a proletáriátust szaporítják.

\* **A kettős betöréssel vádolt Szabó** Gábor házmeztörtént a rendőrség tegnap szabadlábra helyezte. A két napig tartó vizsgálat nem vezetett eredményre s a bizonyítékok elégtelensége miatt a letartóztatott *Szabó*t szabadon kellett bocsátani. A nyomozást most már más irányba vezették be. Az egyik tanu, *Gócey* tanulója ugyanis a betörés hajnalán ugy félöt órakor egy ismeretlen nővel találkozott az udvaron, a ki a pincéből jött fel és sietve távozott a kapun át. Ez ismeretlen nőről a rendőrség azt hiszi, hogy a betörő bűntársa. A rendőrség ezen az új nyomon folytatja a további nyomozást.

\* **Dal- és zeneestély a Nagyerdőn.** A Debreceni Dalegylettől vesszük a következő meghívót: Meghívó a Debreceni Dalegylet által 1903. évi július hó 2-án, esütörtökön, *Mácsay* Sándor karnagy vezetése és *Rác* Károly zenekara közreműködésével, a nagyerdei vígadó termében tartandó zártkörű dal-

és zeneestélyre. Műsor: 1. Nyitány: *Rác* Károly és zenekara. 2. Csata dal: *Huber* Károlytól. 3. Ne süsd rám: (Népdalegyveleg. Uj.) *Horváth* Fábiantól. 4. Csárdában: (Népdal. Uj.) *Várföldi* Elek-től. 5. Még fáj a szív: (Népdalegyveleg.) *Palotásy*tól. 6. Vánjordal: *Kunzét*ől. — A műsor többi számát *Rác* Károly zenekara látja el hajnali 2 óráig. Baléptidij személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Kezdeté este 8 és fél órakor. A dalegylet ez alkalommal előadja a Tiszavidéki Dalosszövetség legújabb pályanyertes darabjait is.

\* **A képviselőválasztók névjegyzéke.** A központi választmány július hó 2-ikán esütörtökön délután *Kovács* József polgármester elnöklésével ülést tart. Az ülésen a képviselőválasztók névjegyzéke ellen beadott felszólalásokat fogják elbírálni és pedig az utczák sorrendje szerint.

\* **Gyönyörű levelezőlapok Debrecenről.** Azoknak, a kik a képes levelezőlapokat szeretik, nagy gyönyörűséget szerzett *Mihály* Sámuel, ez a fiatal s már is nagyon keresett papirkereskedő. Remek felvételeket eszközöltetett Debrecen középületei, terei, szobrai stbról s azokról valóban gyönyörködött képes levelezőlapokat készített. Ezek a levelezőlapok rövid idő alatt nagy kelendőségnek fognak örvendeni s a ki Debrecenből idegenben levő ismerősét soraival felkeresi, az sietni fog Debrecenre a *Mihály*-féle képes levelezőlapokkal is megismertetni. Gyönyörű ezek között a levelezőlapok között különösen az új állomás, egy másik felvételben mikor az új állomásra berobog a vonat. Debrecen látképe pedig a képes levelezőlapok remeke. — Ajánljuk ezeket a levelezőlapokat a képes levelezőlapok kedvelőinek figyelmébe. Az árak is olcsó. Minden darab hat fillér. Kapható *Mihály* Sámuel papirkereskedésében, Piac-utca, szemben a Dréher-sör-csarnokkal.

\* **A Székely Társaság** választmánya ma délelőtt 11 órakor rendes ülést tart a Jogász-kör helyiségében. Folyó ügyeken kívül az elnökség ez alkalommal tesz előterjesztést annak az akciónak sikeréről is, melyet a tagok fürdő-kedvezményei érdekében indított. Különben is több fontos és érdekes tárgya lesz az ülésnek, melyen *Pünkösty* Ferenc elnököl.

\* **A borbély és fodrász iparosok** figyelmébe. A nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnak 28559—1903. számú rendelete értelmében, mely szerint a borbély és fodrász iparnál az üzlethelyiségekben csak déli 12 óráig, azontul csak magánlakásban, színházakban, vagy hasonló előadások alkalmával házhöz híva, lesz végezhető a munka. — elrendeltetik, hogy f. évi június 28-ától kezdődőleg az összes helybeli borbély és fodrászüzletek minden vasárnap és ünnepnapon déli 12 órakor bezárattassanak. Debrecen, 1903. június 27. Debrecen szab. kir. város rendőr-főkapitánysága.

\* **Eljegyzés.** A debreceni posta-és táviróhivatal egyik rokonszenves tisztje: *Nagy* Imre, a tegnapi napon boldog vőlegény lett. Eljegyezte *Erdős* Amália kisasszonyt, özv. *Erdős* Károlyné szép és kedves leányát. Az eljegyzéshez a rokonok, barátok és ismerősök őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

\* **Óvodai vizsgák.** Az Eötvös-utcai és gróf *Degenfeldt*-éri óvodák záróvizsgálója tegnap folyt le nagy érdeklődő közönség jelenlétében. A vizsgákon jelen volt *Oláh* Károly kuituratanácsnok is. A kis növendékek az énekből, szavaltból és játékból propukálták magukat közmegelegedésre. Dícséret illeti a két óvónőt *Keckeméthy* Lajosnét és *Nagy*

Tavaszi újdonságok!

Női- és gyermekfelöltőkben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapju- és mosóblouzekba, vökök és nyakdiszkekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők.

Darvas Testvéreknél,

Főter, a Hungária kávéház mellett.

Károlynét, a kik nagy buzgósággal tanították kis növendékeiket. A város többi óvodáiban a következő sorrendben tartatnak meg az évszázó ünnepeket: Julius 1-én délelőtt a Mester-utcai, délután a Timár-utcai, július 4-én délelőtt a Homokkerti, délután a Csapókerti óvodákban.

\* **Felgyujtom a fél falut!** Egy eszelőkös b-ujvárosi ember, Fazekas János tegnap kiment saját házának az udvarára s ott kazalban levő szénáját felgyujtotta. A nyomozó csendőrök előtt tanuk igazolták, hogy Fazekas maga gyujtotta fel a kazlat s később ugy nyilatkozott, hogy nemsokára felgyujtja a saját házat is, de olyan időben és módon, hogy a falu fele leégjen. Mivel alaposan lehet attól tartani, hogy a zavarodott elméjű ember beváltja fenyegetését, a csendőrök behozták Fazekast a debreceni kir. ügyészséghez.

\* **Kőműves-mesterek figyelmébe.** Felhívjuk a debreceni képesített kőműves mestereket, hogy folyó év június hó 28-ik napján délután 5 órakor leendő gyűlésünkre szíveskedjenek megjelenni. Az elnökség.

\* **Szarvasmarha kiállítás.** Hajduböszörményben ma, vasárnap zajlik le a nyári szarvasmarha kiállítás. A megyének egész gazdaközönsége szokatlan érdeklődést tanúsít a tenyészkiallítás iránt. Különösen a debreceni birtokosok keresték fel számosan a kiállítást. Ugy értesülünk, hogy Debrecenből a bösözörményi tenyészvására, mintegy négyszáz szarvasmarhát hajtottak át.

\* **A debreceni cipész-csizmadia munkások** 11-es szakszervező-bizottságának június 20-án tartott multságán a következő felülfizetések történtek: Hajdu Miklós 2 kor., Maternyi Károly, Khon Márton, Elek Ferenc, Szilágyi Kálmán, Kalmár Lajos, Khon Ignác, Mundin Mihály, Gabruca Tivadar, Ujváry Gyula és Tóth Imre 1—1 kor., N. N. 60 fillért, Bokor Mihály 50 fillért, Szilágyi Zoltán 40 fillért, Ármós József 20 fillért, a miért ezuton mond köszönetet a szakszervezet.

\* **Magyar név.** Tomby Gyula debreceni malommunkás és Irén, Gaston, Ernő nevű gyermekei, a belügyminiszter engedélyével Köhalmi-ra magyarosították nevüket.

\* **Eltoloncolt cigány karaván.** Ritka látványosságban volt része azoknak, akik tegnap délután 4 óra után a Szent-Anna-utcaán jártak. A bűnügyi osztály előtt hosszú kocsisor állott. A rozoga ekhós szekerekbe sovány, göthös gebék voltak fogva. A szekerek ponyváit alól 8—10 bozontos fejű, füstös képű, hiányos ruházatu purgyé vigyorgó ábrázata tünt a szem elé. Tíz kocsiából álló cigány karaván, több mint 120 tagot számlált. A zajos beszédű és tolakodó viselkedésű cigányok érdekes látványt nyújtottak. Sok bámulójuk is akadt, mely egyre szaporodott, míg végre megjött a parancs, hogy tovább kell vonulniok. Elindult a karaván négy lovas rendőr kíséretében, akik Derecskéig fogják elkísérni. Valószínű, hogy rövid idő múlva újra lesz hozzájuk szerencsénk.

\* **Elgázolás az országuton.** Tegnapra virradó éjjel majdnem halálos végű szerencsétlenség történt Hajduböszörmény-

ben. A Csőreg-féle tanya mellett egy igavonó szekér elgázolta Molnár Gergely béresgyereket, a kinek két lábát teljesen összeroncsolták a szekér nehéz kerekei. A gyermeket Debrecenbe hozták ápolás végett; a gondatlan kocsis, Szürke Ferenc ellen pedig büntető feljelentést tesznek.

\* **Azok az apróhirdetések,** melyeket a *Debreceni Ujságban* megfigyelni a tisztelt olvasóközönségnek napról-napra alkalma van, a magánforgalomnak a leghatalmasabb közvetítő eszközei s ezért mindenki sikerrel felhasználhatja a *Debreceni Ujság* apróhirdetéseit álláskeresésre, birtokeladásra, birtokkeresésre, üzleteladásra, üzletkeresésre, mindenféle tárgyak, ingatlan és ingó értékek eladására és vevésére, apró levelezésre, házasság közvetítésre, lakás kínálás és keresésre stb., mert ebben a rovatban *tíz szóig negyven filléért lehet hirdetni.* Minden további szó négy fillér. A hirdetés a kiadóhivatalban, Lamprecht-palota adható fel. *Vidékről* postautalványon küldhető be, mert a szelvényre ráfér az apróhirdetés szövege, vagy levélben, a melyben a hirdetésre szánt összeg levélbélyegeken is mellékelhető.

\* **Angelotti orfeuma.** Angelotti Vilmos mulatója estéről-estére nagy és disztigvált közönséget vonz a „Bika” szálló udvarkertjébe. Hozzátehetjük, hogy minden látogatónak igazi élvezetben van része. Pedig a műsor husszu, négy órán át tartó, de minden száma eredeti és élvezetes s azért nyoma sincs soha az unalomnak. A több mint husz tagu társulat főerőssége Bodrog József, a kitűnő komikus, a kinek kupléi, tánc és groteszk arjátéka ellenállhatatlan erővel hozza mozgásba a nevető idegeket. A Djelma nővérek spanyol táncai és kék vókjuk egyszerűen szenzációs; legujabb „Ah signora” kezdetű dalok pedig fenomén. Az Edwards család mutatványai minden képzeletet meghaladnak. A jelentősebb számok között sok szansonett és férfienekes szórakoztatja a közönséget. A társulat színjátszó közönsége tegnap előadta a „Velencei éj” című pompás daljátékot, a melyben Angelottiné asszony is közreműködik. El kell ismernünk, hogy minden mozdulata csupa művészet.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap az anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Császár Emilia ev. ref. 2 éves, özv. Balogh Bálintné ev. ref. 69 éves, Erben Jánosné r. kath. 32 éves, Lendvay István ev. ref. 2 hónapos és Pálffy János ev. ref. 64 éves.

\* **Ünnepi előadások a Hauer-mulatóban.** Ma vasárnap és holnap hétfőn Péter és Pál napja alkalmából két rendkívüli előadás lesz a Hauer-mulatóban. Az ismert kitűnő személyzet az ünnepi alkalomból kifolyólag új dolgokat fog előadni. A bájos Copélia nővérek új táncokat, Szücs Laci, Hetényi Elemér új kuplékat fognak produkálni. Az erőművész és légtornász duett mutatványai a két ünnepnap alatt valóban szenzáció szamba fognak menni. A többi szereplők is egytől-egyig új számmal lépnek fel.

\* **Fényképészeti készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, a kik a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt

érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) es. és kir. udvari szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességei áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küld el bérmentve a czég.

\* **Egyedüli nyári kert vendéglő.** Ahol árnyas fák alatt fogyaszthatja a villásreggelijét a közönség, ez a Dréher söresarnok igazán remek kerthelyisége. Egész nap fák árnyai alatt sörözik a sörkedvelő. Nagy választéku villásreggeli és korona à la pilseni sör mindig csappon. Ma, vasárnap az új zenekar zeneestélye: Kajla Jónás Lajos.

\* **Táncitanítási jelentés.** Alföldi Károly okleveles táncitanító, nyári táncitanítási tanfolyamát július hó 1-én délután 5 órakor megkezdi. Beiratkozni bármely időben lehet lakásán Péterfia-utca 2. szám.

\* **Prágai sonka** kapható Tóth Kálmán fűszerüzletében.

\* **Hegedű vagy esetleg más hangszer** tanítását, ugyszintén cimbalom tanítását háznál, esetleg lakásomon is a leggyorsabb és legtökéletesebb előhaladásban biztosítom. Értekezhetni lehet Nöth Antal zenetanítónál 11 órától fél 2 óra között Baross-utca 1. szám.

\* **Tennis- és turista-íngek,** tennis-övek, valamint francia batist és zephir divatingek legnagyobb választékban Fekete Jakab úri divat-, kalap- és fehérmű-üzletében. A szabadalmazott Frisch-féle patent alsónadrágok egyedüli főraktára, kizárólag budapesti férficipők.

\* **Remek csipke gallérok,** file, nec, schvéd és selyem nyári félkeztük applicatióval, csipkék, himzések, ruhakeltek és diszek legolesőbban beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzletében.

\* **Ha kölcsönt tetszik fölvenni!** Pénzkölcsönöket személyhitelre gyorsan kiszakozól, többféle tartozásokat egy helyre convertál Rácz Béla bankirodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Huszonöt nagy pénzintézetel van összeköttetésben, megbízóinak kölcsönügyeit a legolesőbb intézetekhez terjeszti be. Az ingatlan előzetes megbecsülése díjtalan, hogy megbízói a sok felesleges és hiába való költségektől megkímélve legyenek. Semmiféle tiszteltdíjat el nem fogad azon esetben, ha a felvett kölcsönügy véletlenül elintézés nem nyerhetne. Bővebb magyarázatok díjtalanul, készséggel adatnak az irodában, d. e. 9—12, d. u. 3—7-ig, ahol ingatlanok adásvétele is elintéztetik.

## TÁVIRATOK.

Héderváry kormánya.

(Távirati tudósítás.)

Bécs, június 27.

Héderváry gróf, horvát bánt ma délelőtt egy óra hosszáig tartó külön kihallgatáson fogadta ismét a király. A bán a kabinet előterjesztésével a helyzet-ről referált, ezzel kihallgatásának vége lett. A bán kihallgatása után nyilvánvaló lett, hogy a holnapi hivatalos lap a miniszteri kinevezéseken kívül legfelsőbb kéziratokat fog közölni, amelyben Széll Kálmánnak és gróf Széchényinek az uralkodó a leghizelgőbb szavakban fogja megköszönni szolgálatait, becsületes munkálkodásait. Az új horvát bán kinevezését a miniszterelnök később fogja ajánlani, Kolozsváry Dezső honvédelmi minisztert titkos tanácsossá is ki-

**Tolnai Dániel cipőraktára**

Piacz-utca 49. szám, postával szemben,

ajánlja ujdonságait a legdivatosabb nyári cipőkben  
hölgyek, urak és gyermekek részére.

Lawn-tennis- és korékpárczipők nagy választékban.

nevezték. Az új miniszter ennek esküjét is holnap teszi le. A király holnap délelőtt fogadja a távozó minisztereket, közvetlen ezután jelennek meg a király előtt az új miniszterek s a fogadás után az egész kabinet leteszi a király kezébe a hivatalos esküt.

Budapest, június 27. A szabadelvűpárt hétfőn rövid értekezletet fog tartani, a melyen a bán, mint Magyarország miniszterelnöke rövid beszédet fog mondani. Az új kormány a képviselőházban kedden fog bemutatkozni. A bán mint miniszterelnök programbeszédjében megfogja jelölni a követendő irányelveket. A képviselőházi ülés után az új kormány a főrendiháznak fog bemutatkozni. Csáky Albin gróf hétfőn, Apponyi kedden tér vissza a fővárosba.

Bécs, június 27. Héderváry gróf ma a Fremdenblatt egyik munkatársával beszélt, a kinek azt mondta, hogy az új kabinet holnap délután utazik vissza Budapestre. — Héderváry a sok kérdésre kijelentette, hogy az új kabinet még nem állapodott meg abban, — mi lesz első feladata csak az első visszautazás után hozhatja meg az az új kabinet első határozatát. Héderváry úgy nyilatkozott, hogy az első minisztertanács a vonaton lesz. Az új kormány épen olyan szabadelvű, mint a Széll-kormány, hiszen öt tagja a Széll-kormánynak benne van az új kabinetben s szigorúan véve csak igen kevés változás történt. A szabadelvűpártban sincs alakulás, a többség maradt a régi. — A parlamentnek tárgyalási ügyrendjére vonatkozólag az új miniszterelnök a következőket mondotta: Széll ex-lex javaslatát visszavonják s az indenniti után az új javaslatok kerülnek tárgyalás alá. Az új miniszterelnök reményli, hogy ezt a két ügyet négy nap alatt letárgyalja a képviselőház és ezután a kisebb javaslatok és a kiegyezés elintézése fog következni. Héderváry a Ház jövődöntő munkarendjét úgy képzeli el, hogy mialatt a Ház a költségvetést tárgyalja, azalatt a kiegyezési-bizottság folytatni fogja tárgyalásait. A tárgyalások alatt Ausztriában el lehet osztani azokat a nehézségeket is, a melyek a kiegyezés útjában állanak, Hédervárynak a kiegyezésben azonos álláspontja van Széll Kálmánnal. Minden marad a régi, a magyar kormány viszonya az osztrákhöz nem fog változni. — Héderváry gróf még azt is kijelentette, hogy Horvátországhoz viszonyunkat az ő miniszterelnöksége semmiképen sem érinti. Minden marad a régi, csak a bán személye változik. Hogy ki lesz utódja, az még nincs eldöntve. A közvélemény szétágazását Héderváry természetesen találja. Majd kitűnik rövidesen, hogy a dolgok természetes rendjük szerint fejlődtek.

### Welsersheimb marad.

Bécs, június 27. Welsersheimb landwehr miniszter ma visszavonta lemondását.

### Az új kormány munkaprogramja

Budapest, június 27. Az új kormány megállapodása az, hogy a nyári szünet előtt a költségvetést, a beruházási javaslatot, és a tisztviselők fizetésrendezését fogja letárgyalni a képviselőház.

### Az új horvát miniszter.

Budapest, június 27. Az új horvát miniszternek Tomasićnak kinevezése ellenzéki körökben nagy visszatetszést keltett. Nem tudják elfeledni Tomasićnak a Horvát tartománygyűlésben tett azon kijelentését, hogy a magyarok csak akkor beszéljenek a hadsereg magyar jellegéről, a mikor Magyarország-nak 19 millió magyar lakosa lesz. Újabb megállapodások szerint az államtitkárok megtartják állásukat.

### Fejérváry mandátuma

Budapest, június 27. Fejérváry Géza báró volt honvédelmi miniszter ma táviratban értesítette a temesvári szabadelvűpárt elnököt, hogy mandátumáról lemond. Utódjául vagy az új miniszterelnököt, vagy pedig az új honvédelmi minisztert fogják felkérdni.

### Szerb dolgok.

Belgrád, június 27. Péter király trónralépésének notifikálására ez ideig királyunk, a cár, Vilmos császár, Loubet, a román király, a montenegrói és bolgár fejedelmek válaszoltak.

Szenderow, jun. 27. Szendrőből táviratozzák: Nikolics Nikola, Lozowik község bíróját, aki tartalékos főhadnagy és tagja a szkupstinának, ma meggyilkolva találták.

### Nyilt-tér.

#### Vásároljon svájci selymet!

Szolid minőségért jótállás

Kérjen m ntát újdonságainkból: fekete, fehér vagy más egyéb színben méterje 1 korona 15 fillértől 15 koronáig. Különlegesség, selyemszövetek, estélyi-, menyasszonyi-, bál- és utcai tolattekre, valamint blouzokra, bélsőre stb. Magyarországra közvetlenül magánosoknak adunk el és a kiválasztott selyemszöveteket vám és bérmentesen szállítjuk házhoz.

Schweitzer & Co. Luzern Svájc.  
Selyemszövet kivitel.

### Olesó törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra és bérházakra 15 - 65 évre. A kölcsönök bármikor visszafizethetők.

Magas kamatu kölcsönök olesó törlesztéses kölcsönökké átváltoztathatók.

Bővebb értesítést és kimerítő tájékoztatást nyújt

a Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság

Debreczenben, Csapó-u. 4. sz. a.



### Idei csurgatott akác-méz

kapható kilója 60 krajczárért

DEUTSCH LAJOS

fűszerkereskedésében, főpostánál.

### MEGÉRKEZTEK

a legjobb minőségű

cosmanosi francia batistok, douchosse, satin, indiai voilók és mindennemű jó mozdó kartonok, himzett batistok és pique újdonságok, továbbá rumburgi, hollandi, kreás és ezérnafonal vásznak, valamint a nagyhirű Scroll-gyártmányú elsőrendű schiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, szépebbé damaszt asztalneműk, törülközők, ágyhuzatokra való vászon, kanavászok, zephirek, ágylapok, továbbá mindennemű menyasszonyi kelengyék pontos összeállítását elvállalom

szolid, olesó

szabott árak mellett.

Tisztelettel

NADUDVARY LAJOS

FŐTÉR, a nagytárszda mellett.

Vágó Andor féle üzlet.

### MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dohoz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor és altestbántalmak, gyomorgöres és gyomorhív, rögzített székrekedés, mábántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisításra törvényileg fenyttek.

### MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg tünteti fel és „A Moll” feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle francia borsesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, csú és a meghülés egyéb következményeinél legismertesebb épszer. Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

### Moll-gyermekszappan

a legfinomabb, legújabb rendszer után előállított gyermek- és hölgy-szappan, gyermekek és felnöttek észszerű bőrápolására. Darabja 40 fill. 60 darab 1 kor. 80 fill. Minden gyermekszappan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-szétküldés

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I., Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítették. Km. L. 1902. IV. 26. A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

**NODUSIN ARANYÉR BALZSAM** az egyedüli szer, mely operatív vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyítja a vak, valamint a nyitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. Kórháziilag kipróbálva. Elismerő levelek szerint ezerek és ezerek köszönhetik a szernek teljes kigyógyulásukat. Készítöje Nagy Kálmán gyógyszerész Nyiregyháza. Fő aktár Debreczen város és Hajdumegye területén Szilcz Ferencz gyógyszerész Debreczenben, Piacz-uteza 46. sz. Kapható a gyógyszerárakban. Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona, törvényesen védve.

## Üzlet átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Széchényi-utczán a már 30 év óta fennálló Rösenfeld S. bádógos üzletét berendezéssel együtt megvásároltam s azt **KÖSSZE ŪEN UJONNAN** felszerelve saját nevem alatt tovább vezetem.

Készíték horgany

### diszmű munkákat

rajzszerinti kivitelben, orvosi műszereket, és különleges tárgyakat.

Raktáron tartok fürdő-kádakat, vizkeringő kályhával és önfűtő fürdő-kádakat. Továbbá elvállalok épület munkákat, klozet és házi telefon berendezéseket 10 százalékkal olcsóbban mint bárhol.

Kérem a n. közönség szíves pártfogását kiváló tisztelettel

Kövessy József,  
Széchényi-utca 1. szám.

Ujonnán készült kölcsönkádák kaphatók.

## Ritka alkalom! Leszállított árak!

### Finom francia batiszt

divatos új mintákban  
27 és 32 kr.

### Francia delinek

divatos új mintákban  
37 és 45 kr.

### Jó mosó zefirek

15 és 19 kr.

## Bosznay J. és Társa

divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-utca 11.



Debreczen és vidékén a legnagyobb hangszerraktár és vállalat.

Ki hangszert akar venni, tekintse meg

## Komáromi M.

hangszerkészítő műtermét, Főter 41. sz. I. emelet, a főtözdével szemben, hol minden hangszerről 10 évi jótállás, **czimbalom vételnél 3 havi ingyen tanítás**

vállaltatik. Tessék meggyőződni, hogy a ki szolgálás a legszolidabb. Aki máshol már vett, nálam csak megtekinteni tessék. Javításokat bármilyen hangszere is a legtökéletesebb szakértelemmel **Zongora** hangolását vagy eszközlök. — **Zongora** rövidre vágását, bármiféle javítását is felelősség mellett készítek a legnagyobb szakértelemmel Vidékre hangszer hangolást elfogadok.

Régi hangszert veszek

vagy becserelek.



## KLYTHIA PUDER

a bőr ápolásához, az arczsin szépítésére finomítására. Legelegánsabb toilette-, bálí és szalon-puder, fehér, rózsaszín és sárga.

Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. cs. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.

**TAUSSIG GOTTLIEB,** cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. Főraktár: Bécs, I., Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. Megküldés utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben, droguériában és gyógyszerertárban.

DEBRECZENBEN, TÓTH BÉLA gyógyszerertárában.

923

1903 v. k. szám

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járáshíroságnak V. 270/10—1903. számú végzése folytán közúrré tételük, miszerint Debreczeni tisztv. önségélyző egyesülete részére Konez Ákos és neje, ugy özv. Balogh Sándorné debreczeni lakosoktól 900 korona tőke, ennek 1902 év január hó 1-ső napjától számítandó 7% kamatai és eddig összesen 113 korona 26 fillér perköltség erejéig 1902. évi augusztus hó 9-én bíróilag felülfoglalt és 2738 koronára becsült bútörök és egyéb ingóságok 1903. évi július hó 16-án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és alperesek lakásán, nagyerdei pavillon 2. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi június hó 16.

Oláh,  
bírói kiküldött.

A legjobb és legrégebb Hess Ernő-féle **EUCALIPTUS**, melynek egy családnál sem házi szer a **Hess Ernő-féle EUCALIPTUS**, volna szabad hiányozni. — Jótállás mellett, tiszta és 12 év óta eredetileg Ausztráliából hozatott természetes termény, Németország, valamint Osztrák-Magyar Monarchia részére törvényileg védve. Az eredeti üveg olcsó ára 1 kor. 50 fillér, mely nagy hatással van, olcsóságánál fogva elősegíti mindenkinek a beszerzését, az egészség visszanyerése végett és megakadályozza a további betegségeket.

Több mint 1500 elismerő levél a meggyógyultaktól, kik izületi szaggatások, hát, mell és nyakfájásban, oldalszurás, nehézlégzés, nátha és fejfájásban, a belső nemes szervezettek megbetegedésében, elavult sebek és bőrbetegségeken szenvedtek.

Senki se késsen magának magrendelni a hasznos könyvet, melyben az Eucaliptusi gyógyszerek pontosan meg vannak írva és azoknak sok oldalu és hasznos alkalmaztatásuk a fent nevezett betegségeknél. Minden szenvedőnek a saját érdekében küldök bá hova ingyen ezt a könyvet és meggyőződés végett, nagyobb mennyiségű bizonyítványt meggyógyultaktól kinyomattattam. Raktárak Debreczen részére Szilcz Ferencz, Mihalovits István, Tóth Béla gyógyszerertárban.

Klingenthal I. Sa.

Kérem a védjegyre ügyelni.

**HESS ERNŐ**  
Eucaliptus Importeur.

## Mi az OPTIMUS ?

A legjobb sokszorosító kés: ülék, melyen minden nyomtatványt, írtot, levelet, rajzot, hangjegyet, tervrajzot stb. fekete színben mindenki önállóan és költség nélkül sokszorosíthat.

### Kívánatra OPTIMUST

öt napi díjmentes használatra küldök, ha az meg nem felelés esetén portómentesen küldetik vissza. **Ára teljes felszereléssel 28 korona.**

## MIHÁLY SÁMUEL

„Smith Premie” írógépek képviselője. — szalag, Steneyl papír stb. minden rendszerű géphez raktáron.

Mosás és festék nélkül.



40—60 példány 10 perc alatt.

Debreczen, Fátér 30. szám alatt Dreher sörcsarnokka! szemben. Papirkereskedés. Irodai különlegességek. Írógép kellékek, u. m. Carbon papír, festék,

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab

**HOMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR**

KRONSTEINER KÁROLY

Bécs, III., Hauptstr. 120. (saját házában.)

Aranyéremmel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén, gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek melyek mészből földíthatók, száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilonkint 16 krtól fölfelé szállítatnak és a mi a festék szintisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel.

200 korona jutalék utánzások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

Üveg, porzellán áruk,

konyhaberendezések, fal-diszek, vázak, kinaezüstök, gyári áron kiárussítanak.

Ifj. Pájer József utóda

Debreczen, Városi bérház.

**Táncziskola megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy e héten, az ujonnan parkettírozott s átalakított „Korona” ezimű tánczteremben az

**új táncziskolát**

megnyitottam. — Tánczórát osztályozom a közönség tetszése szerint, a két havi, azaz a július—augusztus hóra, nagy diákoknak 7 órától 9-ig, kisebb diákoknak 5 órától 7-ig.

**Iparosoknak este 8 órától 10-ig.**

Minden vasárnap este 8 órától 12-ig kis bált rendezek. Beiratásokat elfogadok bármely időben, lakásomon vagy este a táncziskola helyiségében

Kiváló tisztelettel

Schaf János,

tánczitanító.

Lakás és tánczterem Csapó-utca 17.

**Kiadó helyiségek.**

A Főtér 42. számú Lamprecht-palotában a volt

Biederstein-telep

nagy üzleti helyiség,

betonírozott pincével, valamint

három szoba és konyhából álló

földszinti lakás kiadó.

Ugyanott

két majdnem egészen új nagy

sertésszállító szekér

eladó.

Felhívjuk a gazdálkodó közönség szíves figyelmét, hogy

saját lisztjükből

a munkások részére olcsó árak mellett elvállalja a sütést.

Tisztelettel

Békési prima házi kenyér-sütőde.

Miklós-utca 35. szám.

Vasesztergályozást és gépjavitást a legolcsóbban vállal

Preizler Mór műlazatos,  
Deák Ferencz-utca 22. sz.**Szépítsd arcodat**

ha nem akarsz pénz hiába kidobni, a világhírű HAJÓS-féle

**IBOLYA-CRÉME.**

A bőr által rögtön felszívódik. Remek hatásu, többször kitüntetett s a hölgyközönség által legjobbnak elismert készítmény. Eltűntet rövid idő alatt szeplőt, májfoltot, bibircset, bőrvörösséget és mindennemű arczisztatlanságot.

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér.

Ibolya-hőlgypor fehér, rózsás és krém színben 1 doboz 1 K. 20 fillér.

Ibolya-tej nappali használatra 1 kor. Bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készítményeket tessék elfogadni.

— Kapkató a készítő feltalálónál: —

**HAJÓS ÁRPÁD**

gyógyszerész és gyógyszerészeti laboratoriumában.

Kapható minden nagyobb gyógyszerertárban. Budapest: Török József gyógyszerertárban. Debreczen: Tóth Béla gyógyszerész urnál.

2279 tkv.  
1903**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság dr. Nagy Lajos ügyvéd által képviselt Szentesi János és dr. Hegedüs Jenő ügyvéd által képviselt Soós István debreczeni lakosoknak önkéntes árverési ügyében az 1903 február 15-én kelt hitelesített kérvény alapján a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. bíróság) területén lévő a debreczeni 4724. sz. tkjvben A+8343/6. hrsz. alatt felvett majorsági földre 8100 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási joghatályal bíró önkénytes árverést elrendeli és annak foganatosítására határidőül az 1903. évi június hó 30-ik napjának délután 3 óráját a kir. törvényszék árverési termében (földszint 13. ajtó) kitűzte.

Kikiáltási ár 8100 korona.

A kir. tszék, mint tkvi hatóság.  
Debreczen, 1903 február hó 24.Hegedüs,  
kir. tszéki bíró.

Legújabb és eddigé a legjobb minőségű

**hólyag-papír felvágva 100 drb 70 fill.**

Legjobb szokorostó készülék „OPTIMUS” teljes felszereléssel és két üveg fekete és viola tentával 26 korona.

Dus raktár

**aquarell és olajfestékek**

tubusokban és félfolyékony aquarell festékek porzellán tégelyekben, Sochné Fréres aquarell és olajfestékek, firniss, selyem festészethez szükséges alapozó, festővásznak, ecsetek aquarell és olajfestészethez, rajz és festészeti felszerelések, Whatman rajzpapír minden fajtában és nagyságban. Ablakredőnyök (Rouleaux és Jalousien) elkészíttetését és javíttatását elvállalom.

ifj. Gyürky Sándor,

papirkereskedő, Kossuth-utca 13. sz. a Rotschnek gyógyszerertárral szemben.

**Horváth András**

szoba- és templomfestő  
Debreczen, Piacz-utca 21. sz. alatt  
(a Tisza palota átellenében.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket, tapetirozásokat, templomok festését, ol-tárok és szőszékek aranyozását a legművésziességben.

**Stark Márton**

Hatvan-u. végén a nánási vasutnál  
a városból jövet jobbra.

Ajánlja: mindennemű puha- és kemény épületfa- és deszka-, fűrészelt fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; papírfedő-lemez és karbolineummal ujonnan dusan felszerelt raktárát a legjutányosabb árak mellett.



Más gyártmányok: mindennemű üvegek, palaczkdugók, sajtolt üveg, szivó-üvegek, táblázott üveg, szabadalmazott üveghordók és üvegedények táplálási czélra és minden fajú üvegek stb. stb.

4963. sz.  
1903.

## Árverési hirdetmény. Földbirtok haszonbérbeadása végett.

Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó alábbi földbirtokok 1903. évi július hó 22. napján délelőtt 9 órakor a város székházának kistanácstermében (I. emelet 34. számú szoba) megkezdendő s szükséghez képest még délután, esetleg másnap délelőtt is folytatva tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak.

A földbirtok mindenikére külön-külön szerkesztve levő árverési feltételek a városi számvevősnél közszemlére kitétettek s ott a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ugyanottan a netán szükséges felvilágosítások is megadatnak.

Haszonbérbe fognak adatni:

- I. 1903. október 1-től kezdődő 3 évre:
    1. A sámsoni árokréti (alsó állási) 108 hold.
    2. Sz. Nagy Károly-féle 8 hold 202 négyszögöl majorsági.
    3. A Kerekes féle 8 hold 278 négyszögöl majorsági földek.
  - II. 1903. október 1-től kezdődő 6 évre:
    4. Az Apafája és hadházi ut között fekvő 6 hold 38 négyszögöl.
    5. A nagyerdő és hadházi ut között fekvő 49 hold 1257 négyszögöl.
    6. A körkemence mellett északon fekvő 65 hold 1129 négyszögöl.
    7. Az Ondódon levő 10 hold 698 négyszögöl Kolozi-féle házutáni föld.
    8. A Kónyán levő ugynevezett Kincseshegy környéki legelő 24 hold 694 négyszögöl.
    9. Az ugynevezett pipagödrök s Kösüly folyásnak ezek mellett eső része 11 hold 217 négyszögöl.
    10. A h-nánási vasut és lóversenytér között fekvő 102 hold.
    11. A téglavető gödrök melletti 38 hold 1471 négyszögöl.
    12. A külső baromvásártár melletti s a h-nánási vasut mentén elhuzódó 184 hold 840 négyszögöl.
    13. A halápi telek és bokorhegy nevű 167 hold 43 négyszögöl földek.
  - III. 1904. október 1-től kezdődő 3 évre:
    14. A várad-utcai cigánysor végén s a régi sestésvásártérhez vezető utnak jobb oldalán levő faraktár 1200 négyszögöl.
    15. A sámsoni ut baloldalán levő régebben trágya lerakóhelyül használt 1 és fél hold.
    16. A Józsakert és Nagyerdő között fekvő Holcsy-féle föld 4 hold 58 négyszögöl.
    17. Az ugynevezett Salétrom kert a Salétrom laktanya háta megetti 9 hold 1287 négyszögöl legelő földek.
  - IV. 1904. október 1-től kezdődő 6 évre:
    18. A h-sámsoni határban a „Vermes oldalon“ levő majorsági föld 473 hold 157 négyszögöl.
    19. A h-sámsoni határban levő 435 hold 650 négyszögöl ligeti föld.
    20. A guti telek és Major Bálint-féle 845 hold 580 négyszögöl föld.
- Mely árverésre az érdeklődők annak megemlítésével hivatnak meg, hogy az árverelő küldöttség kezéhez a kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénz gyanánt készpénzben leteendő lesz.

Debreczen, 1903. május 25.

A városi tanács.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

### A nyári idényre,

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

### Jégszekrényeket.

Önműködő fagyaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket.

Tükrözött kerti golyókat,  
Sodrony boritékot

és szabadalmazott

legjobb befűző üvegeket,  
a legnagyobb választékban és  
legjutányosabb árak mellett ajánl:

### Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszárak nagykereskedése

Debreczen, Piacz-u. 57.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Épület és portálé üvegezési vállalat.

Kékeretek minden nagyságban egyszerűbbtől a legdíszesebbig.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy úgy menyegzők, esküvők, lakadalmak, mint névnapok, családi ünnepek stb. alkalmakra, mint vőfély, felszolgálat elfogadok s azt a mai kor kívánalmainak megfelelően a legnagyobb pontossággal megelégedésre végzem.

Szives pártfogást kérve aradtam tisztelettel

**HALÁSZ PÉTER.**

Diószegi-utca 12. szám.



Egynegyed bor  
**A ROHITSCHI**  
**TEMPLOM-FORRÁS**  
 vizzel nagyon kellemes ízű, a szív működését és az étvágyat elősegíti. Kérjen mindenütt Rohitschi templom-forrást.  
 Főraktár Magyarország részére Hoffmann Józsefnél Budapest, Báthory-u. 8. sz.

**Kiadó üzlethelyiség.**  
 Piac-utca 28. szám alatt a Blatter Gyula üveg és porcellán üzlethelyisége folyó hó 15-től kiadó. Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon- és kézműáru üzletében, ezen kiadó üzlethelyiség mellett.

**A cséplési idény**  
 alkalmára van szerencsém t. ez. gazdálkodó urak b. figyelmébe ajánlani :  
 kiváló minőségű **gép olajokat,**  
**továbbá zsírt, henger olajat,**  
 valamint legjobb minőségű  
**■ kék uszó koosi kenőcsöt ■**  
 legjutányosabb árakban.  
**Denaturált (marha) só,**  
 kizárólag nálam kapható.  
**Térei József utóda.**  
 Kizárólag festék és zsiradék nagy-  
 raktár. Debreczen, Hatvan-u. 13. sz.

Alapított 1828.  
**FÜVESSY LAJOS**  
 előbb FÜVESSY BERTALAN  
 ércöntőde és kútfúró vállalata,  
 Debreczen, Szentgyörgy-utca 15.  
 Ajánlja saját készítményű kut szivattyúit 2 évi jótállással. Jó vizű kutak furását helyben és vidéken gyorsan és a legjutányosabban, jótállással eszközöl.

**Schicht szappan**  
  
 „Szarvas,, vagy „Kulcs“  
**jegygyel.**  
 legjobb és legkiadósabb s ezért a legolcsóbb szappan.  
**Mindenütt kapható!**

**Kiadó üzlethelyiség.**  
 Piac utca 65 ik szám alatt egy üzlethelyiség berendezéssel azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Dosz-poy Janos utóda cégnél.

**„Zacherlin“**  
  
**a valódi, utólrérhetlen hatású rovarirtó**  
 azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!  
**Kapható Debreczenben:**

Csanak József Csicsó Lajos Csillag József Czeglédy József Deutsch Lajos Félegyházi János Fritsch Károly Ganovszky Lajos Geréby Fülöp Göczey István	Havas József Józsa és Jóna Kertész Sándor Klein Ignác Kohn Kenik Komlóssy Lajos Kontsek Géza Kornhoffer József Kovács Mihály Krausz J Bernáth	Lindenfeld J. Jenő Neumann és Weiss Pari Ferencz Riekl József Zelmos Róth Antal Borsos és Litzkó Tóth Kálmán Tóth Béla Váray József Lusztig és Bán	Berettyó-Ujfaluban: ifj. Weiszberger Ignác Ér-Mihályfalván: Grosz Hermann Lévay Vinceze Pollák Móríc Hajduböszörményben: Gemeinlech József Tulogy Ferencz	Hajdunánáson: Schlacha János Hajdusoboszlón: Körner Béla Tisza-Füreden: Kiss Géza Schön Jakab Weiszmann József.
---	--	---	---	--

— Ezenkívül a vidéken mindenütt, hol a Zacherlin-falragasz ki van téve. —

## Apró hirdetések.

Díja 10 szöveg 40 fillér, minden további szöveg 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szöveg 4 kr. 8 fillér.  
Leveleiben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha szükséges postabélyeg beküldésével.  
Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

„Öszinte“ levele van.

„Allandó“ levele van.

Egy szolid fiatal ember, egy egyszerű, szegényebb sorsú leánya barátságát óhajtja. Levelet „Öszinte“ czimén a kiadóba kérek.

Árvaleány, kinek 800 korona hozománya van, ismeretség hiányában férjet keres, ref. pap, tanító, vasutista, még ha özvegy is, előnyben részesül. Levelet „Árvaleány“ czimén a kiadóba kérek.

„Miért ne“ Miért nem jött el csütörtökön? Választ óhajtok „Csak azért“ jelige alatt a kiadóhivatalba.

Nost vagy soha! Fegyverektől levele van a kiadóhivatalban.

Orvosi gépezet házasság czéljából ösmeretségét kéri 16-20 éves házi leánynyal „Vidéki“ czimén a kiadóba.

## Ajánlat.

Érdemes megnézni a Watterstein Fülöp fia özég kirakatát a Piacz-utcán. A mi szepet uja az ideit divat nyújt itt van felhalmozva. Női ruházatok, kartonok, francia és belga mosó árak, napernyők övek stb. annyi van egy rakáson, hogy a szem nem telik be a látásával. A mi az árakat illeti azok pedig ely hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. Pedig csak tessék a nagyérdemű vevőközönségnek az üzletben kiadó szíjjel nézni (venni nem kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

Horos Testvérek női-divat áruházában divatos ruhakörmök, Selymek, Sofrok. Divatos jó Batizok, Vésnek, Szőnyegek, Jó olcsó Püggönyök, Ágyterítők, Pipercsücsök.

Uraknak, elegáns, szép nyakkendők jó fehérnemű, kerékpározó ingek (Switter), Hölgyeknek, blonzok, övek, keztük, batizt és váson zsebkendők, napernyők, hevióth tornasapkák 1 koronáért kaphatók: Marton Gyula üzletében, a „Bika“ mellett.

Bérbe kiadó 1904 január 1-től, Biharmegye Vértés község határában 870 kis hold (1100 ölével) föld. Ebből 368 hold fekete, 502 hold homok. Dohány termelési engedély 64 cat. hold. Átadva öszi vetéssel. Évi bérösszeg 6000 forint. Vasuti állomás Hosszu-Pályi, a távolság 20 perces. Érdeklődők forduljanak a tulajdonos özv. Nagy Lajosnéhoz Nagyvárad, Uri-utca 698. vagy Altorjay Dezsőhöz, Reesk Hevesmegye.

Egy magános urhoz gondviselésre ajánlom, úgy a mint Ferenczy Lajos urnál voltam 14 évig, mint megbízottja. Debreczen, Miklós-utca 1. sz. Botos Antal.

Darabos-utca 27. számú háznál 3 szoba, előszoba, pincze, istálló 4 lóra, kocsiszin és kamara kiadó.

Utcai butorozott szoba kiadó, Arany János-utca 15. sz.

Villamos ház csengők, v. hámháritók és telefonok készítesét tartós gyors és olcsó kivitelben készít Földvári L. debreczeni első elektro mechanikus, Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Javításoknál fél évi új berendezéseknél másfél évi díjtalan rendbentartás illetve jótállás biztosítatik. Vidékre soron kívül a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos műszerek, felszerelések raktár.

Polvizgára előkészít gyakorlott tanárjel lt. Huvady-utca 24. földszint 3.

Nékiülőzhetlen az „Elefánt“ mosópor és a „Hercules“ légy apir, mert legjobb, kapható minden fűszerkereskedésben.

Több rendbeli hónapos szoba kiadó, esetleg teljes ellátással. Czím a kiadóhivatalba.

Kitűnő martinkai bor, kétszer fejtett, Trócsányi Ferencz termése, hordónkint is eladó. Értekezhetni Csapó-utca 90. és Kölesey-utca 13. sz.

Orosházi arató kenyéret szállít 18 fillérért kilónként az Orosházi házi kenyérsütőde, Simonffy-utca 2.

Egy szoba, konyha kiadó. Csapókeret I. járás 4. szám.

Azonnal kiadó fűszer üzlet felszereléssel trafik és italméresi joggal Teleki-utca 17. szám alatt. Értekezhetni 2-ik ajtón az udvarban.

Egy pék üzlet kiadó. Vendég-utca 21. sz.

Gyakorlott zongora és hegedűtanító, ajánkozik csupán ebédért, valamely családnál órákat adni Kádás-utca 38. sz.

Két-utcai szoba azonnal kiadó. Török Bálint-utca 24. sz.

Tiszta rostált zab, bármilyen mennyiségben, jutányosan kapható. Ujlaky József terménykereskedő Domb-utca 20. sz.

Bivaly tej és tinós tehén tej házhoz szállítva kapható Piacz-utca 41. sz.

## Kereslet.

Ujságot írók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Vaskereskedés-e tanuló jó családból való fiú (Kovács Gyula vaskereskedésébe) felvétetik.

Varróné, a ki aljvarrásban járt s, jó fizetés mellett azonnal felvétetik. Rott Lipót Simonffy-utcai bérház. Női divatterem.

Egy gyakorlott varróleány felvétetik Piacz-utca 87. szám.

Német kisasszony délutáni vagy nappali alkalmazást keres. Czím a kiadóhivatalban.

Tanuló felvétetik Deutsch Albert és Fia fűszerkereskedésében.

Kerti szobrok megvételre kerestetnek. Czím a kiadóhivatalban.

Tanuló felvétetik Mészáros József szijgyártó üzletében. Hatvan-u. 2. sz.

Okleveles kertész állást keres Vere-utca 27. sz.

Egy szürkés színű bőr levéltárca elveszett, névjegy és bizonyítványokat tartalmaz. A szíves megtaláló a kiadóhivatalban illő jutalomban részesül.

Egy asztalos tanuló felvétetik Ács Imre asztalosnál. Barna-utca 4. sz.

Elveszett a Debreczenből Böszörmény-felé vezető úton egy kékes kézi koffer. Megtallója illő jutalom mellett jelentkezzen a kiadóhivatalban.

Egy okleveles gépész, ki nagyobb uradalmakban volt alkalmazásban a nyári szezóra állást keres. Czím Lévy Márton Hajduböszörmény.

Két jó családból való fiú, tanuló felvétetik Tóth Kálmán fűszerüzletében.

## Eladás.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsó eladó. Czím a kiadóba.

Egy óriási szt.bernhardi tiszta faj kutya eladó. Czím a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő, üzemképes modern Automobil eladó, előnyös árban Megtekinthető Piacz-utca 88. szám.

Csillag-utca 72. számú újonnan épült ház eladó, van rajta négy szoba, négy konyha, spájzok és fűszínek, az udvarban jóvizű kut, 10 évig adómentes, 5600 koronáért, teher 3000 korona, értekezheni Bocskai tér 9. sz mu háznál.

Jó karban lévő bicikli eladó Csapó-utca 67. sz.

Szőlő három és fél nyilas, új épülettel, borházzal, felszereléssel egészben vagy részben, kedvező fizetési feltételek mellett eladó, házért vagy földért elcserezhető. Móró Mihály Borz-u. 19.

2 sárga fiatal kanári, kalitkával együtt olcsó eladó. Vilmos laktanya, káderiroda.

Egy 8 hónapos jól dressirozott, bogár fekete, nőtény telivér angol vizsla eladó, ára 70 kor. Bíró Károly T. Csege.

Három és fél nyilas szőlő, jó épülettel, fele szántó-föld, jutányosan eladó az Ujkertben Czím Rakovszky-utca 32. sz.

Jó karban levő kerékpár olcsón eladó. Széchenyi-utca 55. sz.

Jó forgalmu fodrászüzlet, a tulajdonos sok oldalú elfoglaltsága miatt eladó, es tleg részletfizetésre is vagy hasznabérbe kiadó. Czím a kiadóhivatalban.

Két kirakat és egy ajtó eladó Benyáts Emilnél.

Egy új hálószoba berendezés, egy kredenc és asztal féláron eladó.

Értekezhetni lehet  
**KATZHERMANN** czégnél  
Piacz utca 43.

## BERGER-féle GYÓGY-KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államában nagy sikertel alkalmaztatik

**mindennemű bőrkütserek**

ellen, nevezetesen állit pikkely-sömör, koszos előad, kőtegek, urvulán, orr-rezesség, átvár, fagydag, lábzúzódás, fejbőr-és szakálltörés ellen. A Berger-féle kátrány-szappan tartalmazza a **fa-kátrány** nak 40 %-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrány-szappanoktól lényegesen különbözik. **Így a bőrkütsereknek** sikerrel alkalmaztatik a kátrány-szappan helyett a

**Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan.**

A szögesebb kátrány-szappan az **arcbőr tisztálatságai** eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi lebetegéget ellen kell melhátan börtisztító, **mosdó és fürdős-zappan mindennemű használatra** szolgál. 5517

**Berger-féle glicerin-kátrány-szappan**

20% glicerin tartalommal és finom illattal. Ára minden fajnak kassza utalással egyen 35 kr. A többi Berger-féle szappanokból különösen kiemelkedik **Semsoo-szappan** a bőr finomítására, **borax-szappan** pattanások ellen, **carbol-szappan** a bőr simítására himlőhegyeknél és mint fertőtlenítő szappan **Berger-féle fenyő tűrő-szappan** és **fenyő-piper-szappan**, **Berger-féle gyermek-szappan** a **semsoo** kor részére (25 kr.) 5405

**Berger-féle Potrosulfid-szappan**

rossz orv. kitérés, bőrvizetkező és arcvörösség ellen (75 kr.), **szappan** igen hathatós.

**Berger-féle kénes tejszappan**

mitlősség és arctisztítás ellen. **Fennin-szappan** lábizadás és hajkötés ellen.

**Berger-féle fog-paszta tubuszokban**

1. sz. rendez fogaknak, 2. sz. dolányosoknak. Ára 30 kr., a legjobb fogtisztító szer. A többi **Berger-féle szappanokat** illetőleg utalunk a rőpíratokra. **Arany érem a párisi kiállításán 1900.**

Tévedés vezetése elkerülésé véget mindig a valódi régi bevált **Berger-féle szappanok** kérendők, az itt lenyomott védjegyre tessék ügyelni és minden vásárlásnál határozottan utalásnak tételük — minden valódi **Berger-féle szappan** címkéje, valódságára egy további jelölés az itt lenyomott cégjelölést.

**Berger-féle** védjegy nyomatban viseli.

Budapestben anyagban és késznyben kapható: **József** gyógyszerárában Király-utca,

Raktárak Debreczenben: **Dr. Rotschek** és **Mihalovits J.** gyógyszerárában, valamint Magyarországon minden más gyógyszerárában.